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Sur le type ¢ de I'hyperespace d’'un continu.
Par
Stefan Mazurkiewicz (Warszawa).

Le but de cette Note est de démontrer le théordme suivant

() Le type ¢ de Uhyperespace 25 d'un continu non péanien I est
égal au type ¢ d'une étoile de Cantor G1).

J'ai démontré antérieurement !) que ¢2% < ¢ @, il suffit donc de
démontrer que ¢2% =c¢@, ce qui revient?) & la démonstration de:

(I) Si E est un continu non péanien, alors (2°F% west pas sépa-
rable.

Désignons par ¢, d, ¢* la distance, le diametre et la distance
relative 8) dans Z, par ¢,, d,, of la distance, le diamétre et la dis-
tance relative dans 2%,

Lemme. Soit % 2 un continu, X; ¢, Xy e, peX,, P le
composant de 'ensemble H = 3 X, contenant p; alors P X X, ==0.
Xevs

Supposons le contraire; il existe alors une décomposition :
(1) H=H,+-H,; Hi=H; Hy=H,; H, X H,=0; PC H,; X,CH,.

Désignons par 4, Iensemble des X e+ tels que XX H, =0
et posons Y5, =+ — 13,.

1) Comp. pour la terminologie et les notations: & Mazurkiewicz Fund.
Math. XVIIT, p. 171—178.

) Mazurkiewicz. C. R. du Premier Congrés des Mathématiciens des Pays
Slaves p, 68—69.

%) distance relative dans E = distance dans B*,
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Daprés (1) la relation: X e, entratne X (T H, et vice versa.
Done:

(2) =+ 5s; 431=%—1; 622%23 By X 95, =0, X ey; Xpethy
c. & d. ¥ n'est pas un confinu, contrairement & la supposition.

Démonstration de (II). Soit z, un point de second genre
de E. Il existe un 2 >>0 et une suite {x}, j==1,2,... telle que:

; . y! . L.
(@) limzy=uz,; o(z, %)<§§ ) =4, 4, j=0,1,.., ifj.

Soit 4 l'ensemble des points 2, j =0, 1,.. On a A=A, 24( 2%
et 24 a la puissance du continu. Soit Y; e24; Y,¢24; Y,5= ¥,. On
a Tune au moins des relations: ¥; — ¥, 50, ¥, — ¥, =0, on peut
supposer que Y; — ¥, ==0. Il existe un z,, tel que m >0, x,eY,—¥,.
Soit +» un continu dans 27 tel que Y, ¢, ¥,eh. Soit @ la com-
posante de H== 3 Y qui contient z,. D’aprés notre lemme

Yes
@ XY, 50, soit 2,6 Q X Y,; on aura ¢*(z,, x,) = 4, donc (Q)=41.
Il existe par suite un z¢ Q tel que ¢(z, 2,,) gg», done d’aprés (3):
ez %) gz’l pour j=0,1,2,. e. 4 d o(z 4) ;il Comme 2z¢ QC H

il existe un Y;e+ tel que z¢¥;. On aura:

B

(4) a(¥y, )= e, 2)=e(4,9) =

done d,(+5) gi I en résulte: of(Y,, ;) = {% Deux éléments quel-

conques de 24 ayant dans (25)* une distance >Z’ on voit que

(25)* nlest pas séparable c. q. f. d
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